

广告牌砸坏轿车起纠纷 法官耐心调解案结事了

河北法制报讯 (李忠勇 贾润田)日前,井陉县人民法院微法庭法官宋力东经过3个小时开庭审理和耐心调解,成功办结一起经营场所、公共场所的经营者、管理者责任纠纷案,被告当庭付清原告广告牌砸坏轿车损失赔偿费,实现了案结事了。

3月5日10时,原告李某自驾一辆小型轿车去井陉县某采摘园采摘。到达采摘园后,李某将车停在园内空地。由于当天风大,采摘园的广告牌被大风刮倒掉落,砸坏了原告的汽车。事发后,原被告双方经人调解未果,后原告自行到4S店和车膜店鉴定报

价,修理费用共需10430余元,被告某采摘园对此不认可,诉至法院。

受理案件后,法庭工作人员在第一时间将诉讼文书及诉讼通知书送达双方当事人,并积极了解案情和双方的争议点,深入挖掘调解基础,争取调解解决。

4月12日,原告之子作为代理人和被告某采摘园负责人到庭参加庭审。在庭审中,法官对案件事实进一步调查,将庭前了解不全面的问题逐一查明,主持双方对证据进行质证,将案情分析透彻。庭后,法官针对庭审中的

争议焦点,寻找解决纠纷的突破口。

因原被告双方在财产损失数额上无法达成一致意见,均要求委托法院选取有资质的司法鉴定机构进行鉴定。对此,法官耐心讲解:“若本案继续进行司法鉴定,双方需要预交鉴定费,这笔费用相对本案的诉讼标的要高,不如把这笔费用化成调解支出,更有利于双方。”

接着,法官又从当事人利益出发,背对背分别与当事人沟通,充分了解他们的诉求和困难点。双方当事人经权衡利弊,都同意进行调解。在此基础上,法官面

对面组织当事人调解,通过释法析理,化解当事人的心结,最终双方自愿达成协议,被告当场支付原告4500元赔偿费,双方握手言和。

法官提醒:

作为经营场所、公共场所的经营者、管理者,应当把顾客的安全放在首位,对场所范围内的各种设施安装牢固,并经常检查维护,确保安全使用,防止发生事故。作为公民个人也应增强自我保护意识,去经营、公共场所停留、放置物品,应当检查所处环境是否安全,以防发生意外,造成人身财产损失。

少年不慎落水 警民合力紧急救援

河北法制报讯 (陈晨)磁县一少年在河边捕鱼时,不慎落入水中。危急时刻,幸好巡逻民警路过,同周围群众合力将落水少年成功救出。

“警察同志,这里有人落水了,你们快过来!”4月17日下午,磁县公安局局村营派出所民警在辖区巡逻途中,忽然听到群众呼喊求助,立即前往实施救援。

民警赶到事发地时,发现一名男孩正在河渠内挣扎,附近村民正在进行施救,遂立即加入救援队伍。经过一番努力,警民合力将男孩从河里抬到岸边。

此时,男孩已溺水无意识。民警立即对其采取急救措施。男孩吐出了几口水后,民警继续进行急救,男孩才逐渐恢复了意识。随后,民警将男孩送往医院救治。

据了解,当日午后,男孩独自一人来到河渠边捕鱼,一不小心滑入水中,幸好附近有其他村民在场,抢先实施了营救,为民警的救援争取了宝贵的时间。因抢救及时,目前少年生命体征良好。

警方提醒

少年儿童外出时,一定要做好个人防护。同时,家长也要教育孩子增强安全意识,不要去深水区域玩耍,避免意外发生。

沙河警方组建专业队伍 打击电诈犯罪成效初显

沙河市公安局党委认真审视反诈工作的瓶颈和短板,打破警种部门壁垒制,整合全局技术力量资源,成立打击电信诈骗犯罪专业队,着力解决专业力量薄弱、攻坚能力不强的困境。

近日,各打击电诈专业队主动作为、重拳出击,通力协作、密切配合,昼夜奋战,在短短4天内,连续抓获涉诈骗犯罪嫌疑人11人,其中采取刑事强制措施9人、行政拘留2人,打出了声威、打出了实效。李建伟 张盛达

三河警方抓获一外省网上在逃人员

近日,三河市公安局燕顺路派出所民警在工作中发现,因涉嫌诈骗于今年4月14日被贵州省镇远县公安局上网追逃的张某在燕郊活动。派出所立即行动,组织警力进行摸排走访,最终将张某成功抓获。

经讯问,张某对其涉嫌诈骗的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法移交贵州镇远警方作进一步处理。

李建伟 刘婧

易县司法局“八化”工作法 助推社区矫正工作高质量发展

易县司法局坚持“八化”工作法,助推社区矫正工作高质量发展。

该局坚持组织领导协同化,持续加强对社区矫正工作的组织领导;调查评估科学化,创新引入律师专业意见;接收解除流程化,制定接收解除流程图,突出接收解除宣告,接收解除手续零失误;矫正运行智慧化,配备智能设备,抓实音容矫正安装使用;学习教育分类化,教育1000余人次;监督管理法制化,开展网上日查清零、第三方实地走访、月重点研判等行动,监管措施宽严结合;档案资料规范化,全面查漏补缺;自身建设正规化,社区矫正实现了“管得住、控得牢、矫得好”的工作目标。

孟翔 冯树学



连日来,泊头市公安局禁毒大队深入辖区,广泛宣传《中华人民共和国禁毒法》等法律法规,掀起预防毒品宣传教育的高潮,以此加深广大群众对毒品及其危害的认识,提高识毒、拒毒、防毒和禁毒意识,做到远离毒品、珍爱生命。图为4月28日,该大队民警发放禁毒宣传资料的情景。
陈起艳 摄

主动上门办公证 倾心为民解忧愁

河北法制报讯 (记者王智勇 通讯员张学存 董庆章)“你们帮助我解决困难,还给我免除公证费用,真不知道怎么感谢你们才好!”4月22日,平乡县司法局对窦老太进行工作满意度回访时,老人激动地说。

家住平乡县田付村镇某村的窦老太丈夫因车祸死亡,需到平乡县公证处办理死者继承权公证和死者法定继承人对肇事方行为谅解声明书。窦老太因患糖尿病双目失明,卧床不能行走,儿子外出打工,无法

办理公证事项。平乡县公证处人员获悉这一情况后,非常同情老人的遭遇,了解到老人是村里的贫困户,当即就为老人申请了法律援助,免除其全部公证费用。为免去老人及其家人的奔波之苦,公证处人员还决定由窦老太女儿代替她按程序把所有的表、书、笔录填好,然后公证员驱车到窦老太太家一一读给她听,经其同意后签字,按手印办理公证事项。

公证员不厌其烦地与村委会及交通事故当事人对接,为窦老太审查、核实、确认公证材

料。从受理、告知、询问到制证,公证人员往返多次,调查询问当事人10余人,终于妥善为老人办结了所有公证手续,并派人专程把公证书送到家中,为老人解决了难题。

这是平乡县公证处服务困难群众的一个缩影。据统计,去年以来,平乡县公证处共办理公证546件,采取预约办证方式办理公证130件,为160名当事人提供延时服务,上门服务达130次,对符合条件的困难群体提供公证法律援助118人次。

9岁男孩突然抽搐急需救治 沧州交警一路疾驰护送就医

河北法制报讯 (孙明山)4月22日8时30分左右,正值上班高峰期,正在执勤的沧州市公安交警支队二大队七中队执勤交警接到110指挥中心求助警情,称有一男孩病情严重正在去医院的路上,由于市区道路施工且司机不熟悉道路,求助交警帮忙引路护送。

接到警情后,执勤交警立即与求助人取得联系,并驱动警车到达市区千童大道三角线路口等待接应。与求助人车辆汇

合后,交警驾驶警车沿着永济东路选择最近的路线,引领求助者车辆开辟出一条“生命通道”,仅用10分钟时间就驶进了沧州市中心医院儿童院区。交警将男孩从车上抱起后直接跑向急诊室联系医护人员进行救治。

“多亏交警同志们的帮忙,谢谢你们!”孩子脱离危险后,孩子的家人连忙向两名交警致谢。据男孩的父亲介绍,他们家住孟村回族自治县某村,孩子在来沧州的前一天晚发

生了抽搐症状,在当地进行了治疗。第二天早晨本想带着孩子去沧州进行复查,不料在路途中孩子再次突发抽搐。见到这一情景,孩子的父亲急忙拨打110求助。

“看到交警同志抱着孩子进诊室的一幕,我们全家备受感动。”4月25日,孩子的父亲再次打电话致谢交警,并称孩子经过治疗病情已经好转了,特向交警报平安,表达自己对交警的感激之情。

“翻盖旧房挖出金元宝” 新老房主为传言闹上公堂

河北法制报讯 (崔潇)4月19日,一起买卖合同纠纷案的原告王某专程来到邯郸市峰峰矿区人民法院,感谢法官为自己化解了翻盖旧房中出现的纠纷,称他们一家人已经高高兴兴地住进了翻盖好的新房。

2021年6月5日,经中间人柴某介绍,王某向赵某购买了废弃老宅一座,双方签订合同。之后,王某开始着手动工,准备将老宅重新翻盖。在新建房屋地基完成,准备建造地面建筑物时,没想到赵某突然出现,并故意阻拦王某正常施工,其声称王某在挖地基时,挖出了“金元宝”,于是要求王某将“金元宝”归还,否则别想继续开工。此后的一段时

间里,赵某以此为由一直阻挠王某施工,导致其停工并产生一定的经济损失。

原来,赵某从村民口中得知,王某在自己卖给他的废旧房屋竟然挖出了“金元宝”,此事在村里迅速传开。赵某要求王某返还“金元宝”,否则就要支付15万元。王某表示是工人在施工时挖出了民国时期的半袋铜钱,根本就没有“金元宝”,但赵某认为王某在撒谎,依然阻挠赵某施工。

无奈之下,王某将赵某诉至峰峰矿区法院,要求赵某赔偿其阻挠耽误工期导致的经济损失。受理此案后,办案法官首先前往翻盖现场进行了查看,并仔细询问了双方。原

来,这是一场以讹传讹引发的误会。

赵某表示自己是听同村人谣传的“小道消息”得知王某挖出了“金元宝”,自己并未亲眼所见。于是,办案法官沿着赵某提供的线索,顺藤摸瓜逐人询问,最终寻到了传言的出处,乃是挖出铜币施工现场的一名工人。据这名工人所述,其只说了在施工的时候挖出了半袋铜钱,不知怎么传到赵某耳朵里,就成了“金元宝”。经过澄清,误会解开,赵某向王某致以歉意,王某也将半袋铜钱如数返还赵某,二人握手言和,王某的房屋翻新工程也得以顺利进行。

法官用心执行惠民生

河北法制报讯 (记者王絮冬 通讯员万干)“感谢!感谢!感谢法院为我追回部分工资和补助金,这回心里终于踏实了!”4月27日,农民工郭某走进丰宁满族自治县人民法院,握住该院执行局法官张伟宁的手激动地说。

郭某是一起劳动争议纠纷案的申请人。其曾在某乳业公司工作,2017年12月17日在工作过程中受伤,伤好复职后,工资一直被公司拖欠。经两次仲裁裁决,该公司支付了部分款项,但还有6万元迟迟未支付。

今年4月24日,案件进入执行程序。执行法官张伟宁仔细查寻了被执行公司的财产线索,但一无所获。张伟宁又迅速找到被执行公司的负责人,了解到企业近几年生产经营困难,尤其在疫情期间,生产、销售渠道都受到影响。

为了既保护申请人的合法权益,又保障企业能够正常运转,张伟宁多次向双方释法明理。经过大量的思想工作,该公司负责人表示,愿意自行筹措3万元保障郭某基本生活,双方同时就剩余3万余元工资款的给付达成和解意见。

让人捏把汗! 货车车斗里坐了18人

河北法制报讯 (董昭君)4月25日,沧州市渤海新区公安交警三大队执勤民警在辖区南大港产业园区东环路巡逻时,发现一辆违法载人的货车,遂立即将车拦停,并进行检查。

经查,该车驾驶室内乘有2人,车斗里乘坐18人,除戴着安全帽外,无安全防护措施。据驾驶员张某交代,车上的人员均为建筑工地工人,为了图方便,其便用单位货车将工人运送到工作地点。

针对这一违法行为,民警对张某进行了严厉的批评教育,向其讲述货车违法载人的危害性,并依法对他作出罚款1500元、驾驶证记3分的处罚。同时,民警还要求张某将乘车人进行转运,消除安全隐患。

4月26日,渤海新区交警三大队对驾驶人所在单位进行约谈,要求立即进行整改,并责令对全部施工车辆严加管理,坚决杜绝货车违法载人等严重违法行为。

张北法院领导深入包联村走访调研

近日,张北县人民法院党组书记、院长祁锦带队深入包联的张北镇下辖村开展调研走访。

祁铭一行向村负责人详细了解了村“两委”换届“回头看”工作开展情况、村党组织软弱涣散问题整改情况以及疫情防控和村集

体经济发展等其他重点工作,并针对当前乡村重点工作提出要求,即要做好重点工作排查整改;要发展壮大村级集体经济,引导村民返乡创业就业,激发乡村发展活力;要坚定不移做好疫情防控,做到抗疫生产两不误。

席娟 刘兵

安平检察院把好“三关”强化涉案财物管理

安平县人民检察院坚持重点把好“三关”,进一步规范涉案财物的管理。

该院坚持把好“思想关”,从规范执法行为入手开展对检察人员的教育,使检察人员进一步增强服务意识,上门服务达130次,对符合条件的困难群体提供公证法律援助118人次。

“感谢检察机关帮助我们解决了困扰多年的问题。”4月24日,当事人王某、李某委托其代理人将一面锦旗送到石家庄市新华区人民检察院。据悉,4月21日上午,在新华区检察院检察官的主持下召开由区法院干警、当事人及其代理人、区民政局局长、区人大代表、区政协委员参加的公开听证会,就涉案财物的接收、管理和相关问题进行讨论,明确了扣押款物的处理期限,确保案结物清,不留隐患。孟翔 陈德

石家庄新华检察院公开听证促行政争议实质性化解 群众致谢送锦旗

“感谢检察机关帮助我们解决了困扰多年的问题。”4月24日,当事人王某、李某委托其代理人将一面锦旗送到石家庄市新华区人民检察院。

据悉,4月21日上午,在新华区检察院检察官的主持下召开由区法院干警、当事人及其代理人、区民政局局长、区人大代表、区政协委员参加的公开听证会,就涉案财物的接收、管理和相关问题进行讨论,明确了扣押款物的处理期限,确保案结物清,不留隐患。孟翔 翁辉

阳原检察院为古树名木撑起“司法保障伞”

近日,阳原县人民检察院联合县自然资源和规划局、古树名木所在地乡镇开展了守护古树名木公益诉讼专项活动。

该院前期就本县古树名木进行了全面调研,逐一实地踏查。针对实地踏查发现的问题,该院组织相关

部门召开案件碰商会,并制作检察建议书,由主管副检察长当场向被建议相关部门公开宣告送达。相关部门代表表示,将按照检察建议的要求,依法履行监督管理职责,对存在的问题迅速进行整改,确保检察建议落到实处。席娟 武肇哲

怀安检察院开展送书诵读活动 助力两名罪错未成年人改过自新

为做好教育、感化、挽救罪错未成年人工作,进一步促进涉罪未成年人改过自新,近日,怀安县人民检察院未检部门联合县司法局社区矫正部门对两名罪错未成年人分享了读书的重要性,并鼓励他们要用书籍充实大脑,在阅读中升华思想认识,尽快回到正常的人生轨道。检察官还携同司法局社区矫正工作人员向罪错未成年人赠送了励志书籍。

降帅 闫卿

随后,两名罪错未成年人摘读了《写给青年的十二封信》中的经典文段。未检检察官结合自己的学习经历、工作经历,多角度、多方式向两名罪错未成年人分享了读书的重要性,并鼓励他们要用书籍充实大脑,在阅读中升华思想认识,尽快回到正常的人生轨道。检察官还携同司法局社区矫正工作人员向罪错未成年人赠送了励志书籍。